
BÖLÜM 7 

Taylor Polinomları 

Herhangi bir noktadaki değerleri bilinen bir f  fonksiyonuna karşılık gelen bir P  polinomu elde 

edilmeye çalışılır. P  polinomu  verilen  
0x  noktasında f  fonksiyonu  ile  aynı değeri alacaktır ve bu 

noktadaki türevleri de  eşit olacaktır yani     0 0' 'P x f x  olmalıdır. Böyle bir f  fonksiyonuna en 

iyi karşılık gelen P  polinomu, 0x  noktası civarında f  fonksiyonunun Taylor açılımı ile elde edilen n  

dereceden Taylor polinomudur. 
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Burada  x , x  ile 0x  arasında bir sayıdır.    0 ,x x x   

ÖRNEK:    
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1f x x   fonksiyonu veriliyor. 

a) 0 0x   civarında 3.dereceden Taylor polinomunu bulunuz. 

b)Yaklaşık olarak 1.1  değerini hesaplayınız ve yapılan hatayı bulunuz. 
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Yapılan hata: 
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a) Lagrange  interpolasyon  polinomunu bularak 2.5x  için  interpolasyon polinomunun alacağı 

değeri hesaplayınız. 

b) Yukarıdaki değerler ( ) ( )f x ln x fonksiyonuna aittir. 2.5x  için hata tahmini yapınız. 

x  2 3 4 

( )f x  0.693 1.098 1.386 



Örnek: 

 

 

Lagrange  polinomlarını kullanarak 0.7x  için yaklaşık değeri bulunuz ve yapılan hatayı 

hesaplayınız.( ( ) xf x e ) 

Çözüm: 
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